

上海克顿文化传媒有限公司

2024 年度社会责任报告

一、企业基本情况

上海克顿文化传媒有限公司 2003 年成立，专注优质电视剧（含网络剧）的创作生产。2013 年，克顿传媒为实现高水平增长和跨越式发展，与华策影视强强携手、战略合作，成为中国电视剧第一股华策影视的全资公司。二十年来，克顿传媒秉持初心，把“让人类的精神文化生活更美好”作为公司追求的目标，把“创造和发行全世界喜欢的电视剧”作为公司的行动指南，匠心打磨，精益求精，制作发行了大量深受观众欢迎和各界好评的电视连续剧，包括《我们这十年》、《觉醒年代》、《承欢记》、《我们的翻译官》、《三分野》、《与君初相识》、《周生如故》、《追光者》、《你是我的城池营垒》、《爱情公寓》系列、《锦绣南歌》、《锦心似玉》、《天盛长歌》、《老男孩》、《橙红年代》、《三生三世十里桃花》、《亲爱的翻译官》、《何以笙箫默》等一大批脍炙人口的电视剧作品，多部剧集获得五个一工程奖、白玉兰奖、金鹰奖等国家级大奖，展示了公司积极向上的价值观和社会责任感。

二、坚持正确价值导向

（一）坚持党的领导，坚持社会主义核心价值观

公司坚持党的领导，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平文化思想，坚持社会主义核心价值观。克顿传媒党支部在上级组织的指导下，坚持“三会一课”制度，确保党员教育的制度化、规范化，党员们深入学习党的各项方针政策，坚定理想信念，提升党性修养。2023年以来，公司党支部紧紧围绕学习宣传贯彻党的二十大精神这一主线，聚焦“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，组织开展多种形式的学习活动，线上学习党纪法规，线下参观中共一大会址等红色地标，重温入党誓词，激发党员历史使命感与时代责任感。党员们以身作则、率先垂范，积极带动公司全体员工，将深入学习的成果与电视剧创作实践紧密结合，坚持以人民为中心，坚持守正创新，用心用情用力，从人民群众的火热生活中汲取灵感，形成了全员参与、共同创作的良好氛围。

（二）建立确保导向正确的内控制度，不断提高作品质量

克顿坚守正确价值导向，将这一原则深植于电视剧创作、制作及传播的各环节之中，从人员、制度到工作流程管理，全方位确保价值导向在电视剧创作中的引领作用，致力打造弘扬正能量的高质量电视剧作品。

克顿深知优秀的团队是确保作品质量的关键，设立了研发评估与公共事务等部门，吸纳来自不同专业背景、拥有多元视角的优秀人才，以丰富创作灵感，提升作品深度；同时，公司

注重团队成员的思想政治教育，通过政策学习、业务培训与团队建设等形式，增强员工的思想认识和社会责任感，确保每位成员都能在创作中自觉遵循正确的价值导向。公司制订了剧本创作月会、IP 采购、项目立项、制作立项等相关制度，从 IP 的初步筛选到剧本的深入审读优化，再到拍摄制作、后期审片和宣发，每个环节都配备了专业的评估团队，实现了对项目创意、剧本创作、拍摄制作和宣发的全流程赋能，确保作品在思想性、艺术性等方面均符合国家要求与社会期待，不出现导向偏差。

2023 年以来，公司从思想性、艺术性和观赏性等维度进行综合评价，严把导向关，及时给项目主创团队等提供意见建议，深入挖掘项目的闪光点，不断提升作品的思想性、艺术性、观赏性；同时及时纠正发现的问题，对部分原著小说、剧本中存在的扭曲历史、渲染暴力、鼓吹极端个人主义等导向偏差的内容及时提供改编和剧本优化建议，不断提高创作质量。

2023 年以来，克顿经过严格评估，立项并推进了多部类型丰富、弘扬正能量的电视剧项目的创作，例如纪念反法西斯战争胜利 80 周年的抗战题材主旋律大剧《战争和人》、《我们的河山》，表现徽州墨业重振百年家族、传承守护国祚的文化大剧《家业》，以故宫文物南迁真实史实为背景的青春主旋律大剧《守藏》，以及《花好》、《想把你和时间藏起来》等多部都市题材现实主义电视剧。

（三）稳定的出品数量，作品传播力和影响力不断扩大

2023年以来，克顿在央视、湖南卫视、芒果TV、爱奇艺、腾讯视频、优酷等主流媒体平台上播出了《承欢记》、《我们的翻译官》、《三分野》、《请和这样的我恋爱吧》等多部优秀电视剧，作品传播力和影响力不断扩大。

《承欢记》2024年4月在CCTV电视剧频道黄金时段和腾讯视频首播，并在央一跟播，不仅创造了2024年央八黄档所有剧中酷云收视率排名第二和腾讯视频都市剧站内热度值的历史新高，还引发了社会各界的广泛关注和讨论，获得了包括人民日报海外版、光明日报、新华社、文汇报、中国日报、中国青年报、解放日报等在内的权威媒体的广泛报道及认可。《我们的翻译官》2024年1月登陆湖南卫视、芒果TV，故事聚焦新时代视角下的翻译行业，让观众切身感受到翻译之美，播出后收到权威媒体、行业媒体以及各平台网友的好评。《三分野》2023年5月播出，被评为腾讯视频2023年度观众喜爱剧集和年度会员挚爱剧集。

自2013年起，克顿传媒连续被评为“国家重点文化出口企业”。克顿出品的电视剧不仅在国内市场深受欢迎，在海外也展现出了强大的传播力和影响力。2023年以来，多部克顿出品的电视剧成功“出海”，覆盖了全球200多个国家和地区，赢得了海外观众的广泛的的关注和好评。2024年，《承欢记》、《三分

野》、《我们的翻译官》、《锦绣安宁》、《七夜雪》等多部克顿传媒近一年来出品的电视剧，连续亮相多个重要的国际影视节展：3月，香港国际影展；4月，春季戛纳国际电视节；5月，莫斯科世界内容市场（WCM）；6月，巴西里约热内卢创意大会（Rio2C）、越南国际影视展、阿拉伯广播电视台；8月，韩国国际广播电视台（BCWW）……克顿传媒的华语剧集题材横跨古今，既有古装历史剧、传奇剧，也有立足社会现实、展现行业生态和烟火生活的现实题材剧，受到了海外内容商热烈欢迎和海外观众的强烈共鸣。

在阿拉伯电视节上，《承欢记》获重点推荐参加了由国务院新闻办公室、国家广播电视台总局指导，中国电视艺术家协会和中国联合展台在线平台主办的中阿视听合作论坛暨“视听中国”优秀节目推介会。《承欢记》讲述了女主人公麦承欢追求爱情、事业成功和个人价值实现的故事，反映了全球女性青年成长共同面临的课题，目前已上线华策 YouTube 阿语频道，并且已发行授权至越南、新加坡、日本、韩国、马来西亚、美国、柬埔寨等多个国家和地区，连续多周在同期播出的中国剧集中名列前茅，超越了多部热门剧集，彰显了其跨国界的独特魅力。《三分野》、《我们的翻译官》等剧也翻译成多种语言，发行全球多个国家和地区，在多个海外平台取得了亮眼的播出成绩。公司将继续深耕国际市场，推动更多优秀作品走向世界，进一步提升中国文化的国际传播力和影响力。

三、严守国家法律法规

(一) 营造尊崇法律、守法经营的企业文化

公司坚定践行“法治是企业发展的基石”的理念，致力于构建既尊崇法律又倡导诚信经营的企业文化。公司明确界定了“10个反对行为”和“10个提倡行为”，以指导全体员工的行为规范，确保企业经营活动始终在法律与道德的轨道上稳健前行。

2023年以来，公司举办了多场关于行业规范与法律法规的专场培训，内容涵盖了著作权法、网络安全、广告法、反不正当竞争法等与影视行业密切相关的法律法规，以及国家关于影视行业发展的最新政策解读。通过深入浅出的讲解和生动的案例分析，加深了员工对法律法规的理解和敬畏，增强了全员守法经营的自觉性，不断巩固和深化尊崇法律、守法经营的企业文化，为企业的长远发展奠定坚实的基础。

(二) 坚持合规经营的内控制度

克顿建立并不断完善系统、高效的内部控制制度体系，以确保公司在日常运营、财务管理、版权保护、内容创作、市场营销及国际合作等各个环节均严格遵循国家法律法规、行业规范及国际通行准则。

2023年以来，克顿持续优化内部控制流程，明确各部门、

各岗位的职责权限与合规要求，形成相互制约、相互监督的内部控制机制。特别是在财务资金监控、内容创作审核、版权交易管理等关键领域设立了严格的审批程序和监控措施，及时发现并纠正潜在的合规风险，确保业务活动合法合规。

2023年以来，克顿积极探索运用大数据、人工智能等先进技术手段，提升合规管理的智能化、自动化水平。通过构建智能风控系统，实现对公司运营数据的实时监控与分析，识别并防范合规风险，为公司的稳健发展保驾护航。

（三）坚持诚信经营、依法纳税

公司认真按照国家工商部门核准的经营范围经营，在公司的经营决策过程中，公司奉行稳健诚信的经营策略，控制自身的经营风险，确保公司财务稳健，保障公司资产、资金安全。

公司遵循相互尊重、诚信合作、共同发展的原则，严格遵守合同约定，保证供应商的合法权益，在与各类供应商、客户的经济活动中，力求在公正、合理的范围与合作伙伴形成长期稳定的供求关系，确保双方利益，也为整个行业的健康发展做出了贡献。

自觉依法诚信纳税、积极行使纳税人权利是公司作为纳税人所应履行的基本义务和享有的基本权利。公司严格依照国家相关税收法律法规，及时申报、缴纳税款。

（四）坚持合法用工，维护劳动者权益

公司严格遵守《劳动法》、《合同法》、《社会保险法》等相关法律法规，建立和完善劳动用工、薪酬体系、福利保障等管理制度，明确员工权益与义务，确保每位员工都能享受到法律赋予的合法权益。

公司坚持“以奋斗者为本，以贡献者为本”的理念，通过基本工资、业绩提成、股权激励等多层次激励手段，确保薪酬水平既具外部竞争力又体现内部公平性，有效激发员工积极性和创造力。公司重视员工福利，建立了有竞争力的休假制度，在国家规定的法定年假制度上，根据不同级别和公司工作年限，给员工每年额外增加了若干天带薪事假和带薪病假。公司积极建立员工内部沟通机制，每月定期开放总裁工作时间，以“总裁下午茶”的形式，鼓励员工跨级别与管理层沟通交流。

同时，公司高度重视员工个人成长与职业发展，每年均制定培训计划和预算，提升员工的岗位技能和职业素养。2023年以来，公司持续培养和输出优秀制片人才，完成人才储备梯队建设，提升组织能力，全方位给潜力制片人提供辅导和培训，帮助潜力制片人快速成长。同时，依托克顿母公司华策集团选拔具有高潜质的青年人才，提升青年人才的综合素质和领导能力，打造学习型组织。

为积极履行企业社会责任，践行“共同富裕”发展目标，彰显公司“以奋斗者为本”的组织文化，帮助员工构筑美好生活。

活，公司围绕员工的最实际需求，设立为员工首次购房提供最高 50 万元和首次购车提供最高 5 万元的无息贷款，让员工做到安居乐业。

作为社会责任的积极践行者，克顿传媒不仅为 150 多名员工提供了稳定的就业岗位，还通过剧组项目创造了大量社会就业机会，为社会经济的稳定发展做出了巨大贡献。2023 年以来共解决 7000 多人次的剧组就业，涵盖了场务、灯光、化妆、服装、道具、木工、群众演员、后期制作等多种岗位，极大地缓解了就业市场的压力。公司高度重视普通劳动者的权益，为所有剧组成员购买了包括意外伤害、医疗保险在内的多种保险，确保剧组成员能及时得到经济支持和医疗救助，有效降低了因意外事件可能带来的经济损失和社会风险。

（五）坚持保护知识产权

在知识经济时代，知识产权的保护对于企业创新和竞争力的提升至关重要。克顿高度重视知识产权的保护，对于每一项知识产权都有完整的版权链，在有效保护公司知识产权过程中，也避免侵权行为的发生。

四、投身社会公益事业

（一）热心公益与慈善事业，积极保护环境，助力可持续发展

公司积极投身公益，2023 年以来，公司作为会员单位，积极

参与上海市广播影视制作业行业协会组织开展的各类公益项目，如 2023 “上海慈善周”期间第九届上海公益微电影节等。

克顿积极承担环境保护和社会责任，将公益环保的意识融入到日常运营的方方面面，包括电视剧制作的核心环节——剧组工作中。公司强调环保意识，鼓励剧组使用可回收或环保材料作为拍摄道具和布景，优化拍摄计划以减少能源消耗和碳排放。同时，剧组严格遵守国家环保法规和外景地管理规定，确保拍摄活动不对自然环境造成破坏，努力保护拍摄地的生态平衡。此外，公司高度关注剧组中动物演员的权益。选用动物参与拍摄时，公司坚持非必要不使用动物演员的原则，并尽可能采用特效和动画技术来替代。对于必须使用的马匹等动物演员，公司确保其来自合法、有资质的机构，并接受专业的训练和照顾。在拍摄过程中，剧组确保动物演员得到充分的休息和必要的护理，坚决反对任何形式的虐待和不当对待动物的行为。公司将继续在日常和剧组工作中践行公益环保理念，为构建更加绿色、和谐的社会环境贡献力量。

（二）积极参与公共文化建设和与发展

2023 年以来，克顿积极探索“影视+文旅”融合发展，结合公司出品的电视剧的特质，积极推进“影视+文旅”的拓展，取得了良好的社会效益。

克顿 2024 年 4 月在央视八套和腾讯视频同步播出的《承欢记》，是一部以上海为故事背景的当代都市题材电视剧。在上海

市文旅局、上海市黄浦区文旅局指导下，在上海市黄浦区旅游公共服务中心的大力支持下，《承欢记》在多个实地取景地推出“和承欢记一起乐游上海”（“承欢记 Citywalk & Citybus”）活动，通过搭建《承欢游》中的多个“小场景”打卡点，将剧中的经典场景与线下的热门景点交织，创新性地串联上海文旅地标，打造了一条集文化传承、资源共享、代际融合于一体的“最上海”影视文旅路线。这条路线不仅展现了上海独特的文化魅力，也为游客们提供了一次难忘的影视文化之旅，将电视剧的高度转化为文旅消费新增长点，实现社会效益与经济效益双赢，获得了《文汇报》、《新民晚报》等多家主流媒体的好评。

目前，克顿正在开发的多个电视剧项目，均在提前策划、提前布局，在剧本创作阶段同步谋划文旅拓展方案，力争实现电视剧“以文塑旅、以旅彰文”的社会效果。

五、自律维护行业秩序

（一）遵守行业规范（广告规范、使用艺人等）

克顿深知遵守行业规范是企业稳健发展的基石，也是履行社会责任的重要体现。克顿始终秉持高度的自律与责任感，致力于推动行业的规范化、健康化发展。

在使用演员方面，克顿电视剧公司坚持“德艺兼备”为标准，挑选演员时首要关注演员的艺德修养，并综合考虑其过往

行为表现、公众形象以及演技和角色匹配度。克顿坚决反对盲目使用流量明星、一味追求市场热度的做法，优先考虑那些拥有扎实演技、能够深刻诠释角色的演员。克顿尊重演员的劳动成果，保障其合法权益，为剧组演员的创作提供良好的工作环境。

2023年以来，为进一步加强剧组演员管理，克顿制订了“艺人违法失德等情形”的风险防控管理办法，规定了一系列相应的防控措施和违约处理机制，要求所有签约演员必须严格遵守法律法规，遵守社会公德和职业道德，一旦出现违法失德行为，克顿将依据管理办法采取相应的措施，包括但不限于解除合同、追究法律责任等，以维护公司形象和行业秩序。通过这一系列举措，克顿构建一个更加规范、健康的演员使用环境，为观众带来更加优质、正能量的影视作品。

广告规范方面，克顿严格遵循国家关于广告发布的法律法规，建立了严格的广告审核机制，确保所有公司电视剧的植入广告、线下商务合作等内容真实、合法，不含有虚假、误导性信息，符合国家法律法规、政策导向及社会主义核心价值观。

（二）反对不正当竞争行为

克顿始终坚持公平竞争的原则，严格遵守《反不正当竞争法》，杜绝任何形式的不正当竞争行为。公司在对外签订的每一份合同中均约定了反贿赂条款，确保交易的公正、透明。

(三) 反对传媒从业人员不合理薪酬

克顿坚决反对传媒从业人员的不合理薪酬现象，倡导合理、合法的薪酬体系。克顿严格遵循国家关于演员薪酬的规定，根据剧本角色需求、市场情况、演员实际贡献等因素，综合评估并确定演员的薪酬水平，确保演员片酬（含税）符合有关规定，不超过合理限额，避免天价片酬的出现。

同时，克顿根据行业标准和公司实际情况，制定了合理的薪酬制度，确保公司员工的合法权益得到保障。

(四) 反对恶意炒作与数据造假

克顿坚决反对任何形式的恶意炒作和数据造假行为。公司使用的数据均为行业内有公信力的第三方数据，确保公司在市场推广和业绩报告中提供真实、准确的数据，杜绝任何形式的虚假宣传和数据造假。

(五) 反对滥用大数据、人工智能等获取竞争优势地位

克顿使用大数据和人工智能技术时，严格遵守相关法律法规，确保技术的合法、合规使用。克顿坚决反对滥用大数据和人工智能获取不正当竞争优势的行为，倡导技术的合理、合法使用，推动行业的健康发展。